

NT>

Title: Alleged excesses by the police against the students and authorities of the Mahatma Gandhi Chitrakoot Gramodaya University, Madhya Pradesh.

श्री प्रहलाद सिंह पटेल (बालाघाट) : अध्यक्ष महोदय, जो मामला मैं आपके माध्यम से सदन के सामने रख रहा हूँ, वह महात्मा गांधी चित्रकूट ग्रामोद्योग विश्वविद्यालय के संबंध में है। ðŸŒŸ (व्यवधान)

जो वियाय मैं यहां उठा रहा हूँ, उसे मैं पूरी तरह से मानता हूँ। मेरा कहना है कि शिक्षा के क्षेत्र से आप भी जुड़े रहे हैं। मध्य प्रदेश में महात्मा गांधी चित्रकूट ग्रामोद्योग विश्वविद्यालय है, जिसकी स्थापना इस देश के प्रख्यात समाजसेवी श्रेष्ठ नाना जी देशमुख जी ने की थी। मैं ऐसा मानता हूँ कि हम ग्रामोदय या ग्रामोद्योग के विकास के बारे में बातें तो करते रहते हैं लेकिन किसी ने अगर कोई प्रयोगशाला बनाई है तो वह श्रेष्ठ देशमुख जी ने चित्रकूट में बनाई है। दिनांक 25.10.2002 को मध्य प्रदेश की पुलिस ने एक घटना को लेकर छात्रों से मार-पीट की। उस विश्वविद्यालय के दो छात्रों का अपहरण हुआ। जब 14 दिन तक उनका पता नहीं चला तो बाकी छात्रों ने दो दिन और एक रात तक लगातार धरना दिया। उनकी कोई बड़ी मांग न होकर छोटी सी मांग थी कि वहां पर एस.पी., कलेक्टर आकर उनसे चर्चा कर लें।

अध्यक्ष महोदय : ठीक है। इससे ज्यादा समय मैं आपको और नहीं दे सकता।

...(व्यवधान)

श्री प्रहलाद सिंह पटेल : ऐसा न होकर पुलिस ने लगातार बर्बरता के साथ वहां पर घुसकर कुलपति, रजिस्टार आदि के साथ मार-पीट की। ðŸŒŸ (व्यवधान) मैं आपका संरक्षण चाहता हूँ। ðŸŒŸ (व्यवधान)

अध्यक्ष महोदय : आप दो-तीन सेन्टेन्स में बोलिये। इससे ज्यादा समय मैं आपको और नहीं दे सकता हूँ।

...(व्यवधान)

श्री प्रहलाद सिंह पटेल : मेरा निवेदन है कि वहां एक जांच समिति बैठी है लेकिन जब तक वहां एस.पी. को नहीं हटाया जायेगा, तब तक वह जांच सही और निष्पक्ष नहीं होगी। ðŸŒŸ (व्यवधान) मैं चाहता हूँ कि सरकार इसमें हस्तक्षेप करे।

श्री शिवराज सिंह चौहान : अध्यक्ष महोदय, माननीय सदस्य द्वारा जो मुद्दा उठाया गया है, मैं भी उनके साथ अपने को एसोसियेट करता हूँ। ðŸŒŸ (व्यवधान)

अध्यक्ष महोदय : आपको एसोसियेट किया जायेगा।

...(व्यवधान)

श्री रामानन्द सिंह (सतना) : अध्यक्ष महोदय, यह बहुत गंभीर मामला है। यह हमारा क्षेत्र है। चित्रकूट ग्रामोद्योग विश्वविद्यालय में जैसा श्री प्रहलाद पटेल जी ने बताया कि वहां दो छात्रों के अपहरण के बाद यह घटना घटी है। वहां पुलिस ने वहां आंसू गैस और लाठीचार्ज किया। मेरा कहना है कि उत्तर प्रदेश के बांदा जिले के असामाजिक तत्वों ने वहां रास्ते में बसों को जलाया। â€ (व्यवधान)

अध्यक्ष महोदय : आप बैठिये।

...(व्यवधान)

श्री रामानन्द सिंह : हमारा कहना है कि छात्रों पर जो असत्य मुकदमे चलाये गये हैं, उन मुकदमों को तुरंत वापिस लिया जाये और विश्वविद्यालय की गरिमा को बरकरार रखा जाये।